

# 织密平安网 护航千万家

## 兴安盟公安局以实际行动切实保障人民安宁

金秋时节,兴安盟科右前旗城中草原前·海不夜街灯光璀璨,热闹非凡,一抹抹亮眼的“警察蓝”穿梭其中,排查安全隐患,为“夜经济”装上了一道安全阀。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,兴安盟公安局最大限度将警力摆在街面、下到社区、压到一线,提高见警率、管事率,同时发动群防群治力量维护治安稳定,切实保障人民安宁,以实际行动擦亮平安底色,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

### 利剑出鞘

#### 严厉打击违法犯罪

7月28日晚,乌兰浩特市公安局隆重举行了“7·22”专案组凯旋迎接仪式。专案组的凯旋,标志着一起涉案金额60亿元的特大虚开发票案告破,警方成功抓获违法犯罪嫌疑人47名,现场扣押电脑60台、手机100部、公司公章480枚、银行卡560张,冻结资金3800万元,有力维护了人民群众的切身利益。

“百日行动”开展以来,兴安盟公安机关严厉打击各类刑事犯罪,快准狠打击侵害弱势群体的违法犯罪行为,统筹推进打击养老诈骗、拐卖妇女儿童犯罪等专项行动,维护弱势群体利益;严厉打击“黄赌毒”犯罪,深入推进“云剑2022”



护航群众安全。

“净网2022”等专项行动,深挖彻查幕后黑恶势力及“保护伞”;持续开展打击整治“沙霸”“矿霸”“村霸”等黑恶犯罪,严厉打击“裸聊”敲诈、网络“套路贷”等新型涉网黑恶犯罪,推进“断卡”行动、“断流”行动,强力推进预警防范,确保精准预警劝阻落实率大幅提升。

### 化解纠纷

#### 守护人民群众安全

“非常感谢警官的耐心调解,帮我们

化解了矛盾纠纷……”日前,在扎赉特旗公安局东升派出所警务心理疏导室,心理实战教官成功调解一起邻里矛盾纠纷,使邻里间能够和谐共处,受到了当事人的一致好评。

在“百日行动”中,兴安盟公安机关加强矛盾纠纷排查和风险评估,以“三查一控”专项行动为牵引,深化“百万警进千万家”活动,发动“红城义警”“雪城义警”“神山义警”“守望草原巡防队”等群防群治力量收集社情民意,对排查出的矛盾纠纷逐

一评估风险,及时预警寻衅滋事、扰乱秩序等违法犯罪线索,一事一策制定处置工作方案。同时,公安机关还将心理疏导贯穿矛盾纠纷排查化解工作中,推行法治和德治并举,实现化解与普法双赢。

### 布警街面

#### 及时发现安全隐患

“五一广场夜市位于繁华地段,到了晚上不仅停车难,而且整条路非常拥堵,能不能在高峰期增加警力疏导一下交通。”8月12日,乌兰浩特市公安局召开了夏季治安打击整治“百日行动”警民恳谈会,23名外卖骑手、个体经营户、出租车司机等被聘为“安全体验官”,就“夜经济”交通安全问题建言献策,提升公安机关社会治安治理的能力和水平。

兴安盟公安机关针对夏季治安特点规律,强力推进“百日行动”“双清双打”专项行动,周密部署开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,确保巡出声威、查出隐患。积极保障“夜间经济”发展,为乌兰浩特市五一广场、科右前旗城中草原前·海不夜街等站好平安岗、守好平安夜。

今年以来,兴安盟季节性、多发性刑事治安案件发案明显下降,全盟公安机关化解矛盾纠纷2522起,化解率98.46%。

(沈翠英)

# “智安”保障治安 百姓乐享平安

## 鄂尔多斯市公安机关大力实施科技兴警战略

专案组运用科技信息化手段,锁定并抓获藏匿在河南安阳的犯罪嫌疑人,一起19年前发生的命案就此告破;民警通过侦查,及时发现逃在逃人员孟某某并将其抓获,由此破获了一起10年前的诈骗案。这些案件的破获,得益于鄂尔多斯市公安局对“北疆云·智慧公安”的深度学习。

近年来,鄂尔多斯市公安局依托“智慧城市”“雪亮工程”和市域社会治理现代化建设,统筹谋划、协调推进“北疆云·智慧公安”和中心城区视频监控一体化建设,打造高质量智慧警务,全面提升了维护稳定、打击犯罪、行政管理、便民服务能力。

### 智慧机器人 警务更高效

“你好,我是鄂尔多斯市公安局反诈宣传员,近期诈骗案件多发,请问您是否接受过反诈宣传?”8月20日,鄂尔多斯市民刘女士接到了这样的调查电话。实际上,给刘女士打电话的这位“宣传员”,是鄂尔多斯市公安局反诈中心的反诈语音机器人。鄂尔多斯市公安局通过“反诈语音机器人”开展批量精准宣传。

统计数据显示,传统人工电话每日每人外呼数量为100个左右,而反诈语音机器人可实现外呼电话近3000个。“反诈语音机器人”上线一年来,自动拨打宣传劝阻电话32万次,取得了良好的效果。

“你好,请问需要什么服务?”8月24日,准备换领驾驶证的李先生一走进鄂尔多斯市政务服务大厅公安专区,智慧服务机器人“小兴”温柔甜美的声音便响了起来。据鄂尔多斯市公安局行政审批中心负责人海军介绍,“小兴”不仅可以独立完成智能办事引导,还可以通过其查询办事指南。在鄂尔多斯伊金霍洛国际机场、康巴什区乌兰木伦滨河广场等



与机器人对话。

人员密集场所,也有智慧服务机器人执行办事引导、巡逻防控等不同任务。智慧服务机器人通过人体红外测温筛查、戴口罩智能识别、高音循环播报宣传、远程喊话对讲、指挥调度等功能,助力疫情防控工作更精准。机器人的应用,在解放警力的同时,也大大提高了公安工作效率。

### 业务随时办 群众少跑腿

为了让群众少跑腿,鄂尔多斯市公安局主动作为,以科技赋能,不断创新服务模式,提供方便快捷、优质高效的公安政务服务。

在“鄂尔多斯24小时警局”,群众可以随时自助办理相关业务,不受节假日限制。“现在办事更便捷,服务更有温度了。”办事群众的评价简洁而真诚。“我在G242国道和S316省道交叉口,想走S316到巴拉贡,请问六轴货车可以通行吗?”8月22日晚,一名网友在“鄂尔多斯24小时警局”留言。很快,杭锦旗交管

大队民警给出如下答复:“省道316线通往巴拉贡路段禁止通行五轴及以上货车,请绕行S24兴巴高速。”“我们一体化运行‘鄂尔多斯24小时警局’和‘互联网+公安政务服务’平台,辅助建设‘智慧交管’等平台系统,可全天候查询、办理涵盖治安、交管、禁毒等7个警种的326项业务,群众网上办事总体满意率始终保持在99%以上。”鄂尔多斯市公安局指挥中心主任思志龙介绍说。

目前,“鄂尔多斯24小时警局”注册会员达73万余人,接受群众咨询8067余次,回复率达100%。此外,鄂尔多斯市公安局启用机动车安全技术检验监管智能审核系统,全市60多家机动车检测机构同步上线,车检时限缩减50%,审核民警由原来的17人减少至9人,审核时间降至10至15秒,人车随检随走。

### 装上“智慧眼” 织密安全网

7月22日,陕西省榆林市定边县白

泥井镇发生一起故意伤害致人死亡案,山西省临县籍刘某有重大嫌疑,可能驾车潜逃至鄂托克前旗城川镇境内,定边警方向鄂托克前旗公安局发出警务协作请求。

鄂托克前旗公安局迅速抽调精干警力协助定边警方开展摸排,通过查看道路卡口视频监控图像,以及大量深入细致的走访调查工作,于7月24日17时许在城川镇一草牧场将犯罪嫌疑人刘某抓获。鄂尔多斯市公安局统筹推进“雪亮工程”——中心城区视频监控一体化建设,提高智能化警务占比,织密织牢了安全防控网。

鄂尔多斯市公安局东胜区分局将“东胜区智慧平安小区服务管理平台”接入各派出所综合指挥室。该平台包含房屋管理、常住人口管理、流动人口管理等功能模块,管区民警可实现对小区治安的动态管控。

鄂尔多斯市中心城区实现视频监控“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控、全民安居”。直升机、无人机和卫星通信技术为传统警务插上科技“翅膀”。作为我区唯一一支警务航空支队,鄂尔多斯市公安局警务航空支队运用“警用直升机+警用无人机”的合成作战模式,为警务指挥、巡逻防范、反恐处突、缉私禁毒、治安管理、交通管理等警务活动提供空中支援,已成为维护社会治安秩序、打击违法犯罪、保障群众安居乐业的公安新品牌。

治安变“智安”,百姓享平安。鄂尔多斯市公安局将继续大力实施科技兴警战略,坚持“科技支撑、数据引领、动态防控”,以信息技术与公安业务的深度融合,打造立体化、信息化、智能化社会治安防控体系,在“追逃犯、反诈骗、打盗抢、防极端”等行动中全力出击,全力维护社会安全稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(张昊)